Domácí úkol č.1   (goniometrické funkce, trojúhelník, obdélník a čtverec, obecný trojúhelník, pravidelný mnohoúhelník)

Zadání 6.9.2011 ; termín škola pondělí 12.9.2011 ; písemka 13.9.2011

1)  Vypočítej zbývající strany a úhly pravoúhlých trojúhelníků a velikost  vc
a)   c = 11cm ; b = 5cm



b)  a = 10 cm  ;  vc = 8 cm

2) Spočtěte plochu rovnostranného trojúhelníka se stranou délky 10 cm
3) Poměr stran obdélníka je 4: 5. Jeho úhlopříčka měří 20 cm. Spočtěte obvod a obsah

4) Jedna strana obdélníka je o 5 cm delší než druhá. Jeho obsah je 66 cm. Urči strany

5)  Spočtěte obsah pravidelného 15 úhelníka je-li poloměr vepsané kružnice  6 cm   ( … analogicky umímne pro zadání strany a poloměru kružnice opsané)
6) Spočtěte plochu, úhel beta, výšku na stranu c, těžnici ta , poloměr vepsané a opasané kružnice trojúhelníka se stranamui   a = 12  ;  b= 15  ; c = 13 cm
  ( !!! těžnice jednoduše nejde (není pravoúhlý) … kosinová věta .. zatím neumíte, ale jde to vymyslet za použití internetu !!!!)
Další příklady Petáková

Kap. 6.17. –příklady 96,97,98
Kap. 6.18. – příklady 102,103,104

Kap. 6.19. – příklady 106,107,108

Problémečky
· Počet úhlopříček pravidelného n-úhelníka

· Součet úhlů pravidelného n-úhelníka
Řešení úkolu č.1  (výsledky přibližné!, zaokrouhlované)
1) a) a=9,79 ; beta =27,8 (sin alfa = 9,79/11 .. dopočítá se do 180)  ;  výška 4,5  (sin alfa=v/5)

   b) b = 13,3   ;  beta 53,7 ; alfa 36,3  ; c = 16,7

2) spočte se výška pythágorovou větou … v = 8,66,  S = (10*8,66)/2  = 43,3

3) a=4x ; b=5x  … úhlopříčka   16x2 + 25x2  ( !!!pozor umocňujeme i to číslo !!!) = 41x2 = 400 … tedy  x = 3,123  …

potom strany   a = 12,492  ;  b=15,615  ; obvod  56,214 ; obsah 195,2

4)  rovnice  (a+5).a=66   („jedna strana o 5 delší“)  … po úpravě kvadratická  

a2  + 5a – 66 = 0 ….. její řešení  6 ; -11  (záporné nejde, strana nemůže být záporná)
TEDY:  strany jsou 6 cm a 6+5 = 11 cm

5) Rozdělí se na rovnoramenné (15x) a pak pravoúhlé trojúhelníky (30x) …. Pravoúhlý má výšku ten poloměr vepsané, tedy 6cm, úhel 360/30 = 12

   Tedy platí  tg12 = x/6  ….x = 1,78

 Pak plocha 1,27*6/2   a jen jich 30, tedy *30

Výsledek S = 115
6) Heronův vzorec na plochu  (s=20) --- S = 74,83  ; pak vzorce na výpočet plochy a do nich dosadit
Výsledky:  beta = 73,5 ; r=7,81 ; poloměr vepsané (ró) = 3,7415  ; vc = 11,512

Těžnici jednoduše neumíme …kosinová věta (později) … nebo Apollionova věta („lze najít na internetu a vymyslet!) … výsledek 12,689
Domácí úkol č.2

Zadání:  středa 14.9.2011,  termín úterý 20.9.2011 (možnost odevzdání do pondělka za „+“) , písemka středa 21.9.2011

1) Je dán rovnoramenný lichoběžník, poměr a:b:c = 5:4:3, jeho obsah je 500 cm2 . Spočti strany
2)  Lichoběžník má strany  a = 10 cm, b= 12 cm, c = 20 cm, d=9 cm. Spočtěte jeho obsah

3) Spočtěte plochu kruhové úseče a výseče je-li  středový úhel alfa = 800 a poloměr kružnice r = 10 cm. Spočtěte dále výšku kruhové úseče a délku tětivy
4)  Spočtěte poloměr kruhové úseče, je-li  výška úseče 3 cm a délka tětivy 12 cm

5) Délka tětivy kruhové úseče je o 2 cm delší než poloměr kružnice. Spočtěte středový úhel

6) Je dáno mezikruží … poloměr velké kružnice  R = 7 cm, malé r = 4 cm. Spočtěte jeho plochu

Řešení úkolu 2
1) a = 5x ;  b = 4x ; c = 3x  … rovnoramenný, „kousky“ stejné … tedy každý „kousek“ měří x

platí   x2 + v2 = (4x)2  … z toho v = odmocina(15)x = 3,87x

potom rovnice   500 = (5x+3x).3,87x  / 2  ….. řešení x = 5,68

tedy strany  a=28,4   ;   b = 22,72   ;  c = 17,04

umíte dále spočíst úhly
2) Rovnoběžka … a troj=uhelník o stranách  12;9;10   .. jeho plocha Heronovým vzorcem …. S= 44,03

Pak 44,03 = 10.v / 2   … v=8,8  (výška lichoběžníku)

Pak vzorec na plochu lichoběžníka   S é (10+20).8,8 / 2 = 132,1

3) Dosazení do vzorců … Sv = 69,8  ;  Strojúhelníka = 49,2   ;   Su = 20,57

Tětiva pomocí pravoúghlého trojúhelníka (úhel poloviční a sinus)    t = 12,83  

Délka oblouku doszaení do vzorce  l = 13,95

4) Po namalování rovnice   (r-3)2 +62 = r2  (pythagorova věta) …vyjde r=7,5

5) Špatné zadání 

6) Odečtou se plochy obou kružnic   S=103,6

Domácí úkol č.3 – opakování na měsíční písemku

Zadání:  čtvrtek 22.9.2011 ; termín čtvrtek 27.9.2011 (za „+“¨), „měsíční písemku píšeme v úterý 4.10.2011
Klasické příklady, které mohou být
1)  Je dán pravoúhlý trojúhelník   a = 6 ; úhel beta = 230. Spočtěte strany, úhly, těžnici na b, výšku na c

2) Obecný trojúhelník   a = 6 ;  b = 9 ; c = 11   .-.plochu, úhel beta, výšku na c, poloměr opsané

3) Pravidlený 9-úhelník, poloměr opsané kružnice je 11, plochu a obvod

4) Lichoběžnk  a = 6 ; b = 7 ;  c = 8  ;  d = 10. Plochu

Složené obrazce
5) Do rovnostranného trojúhelníka o délce strany a = 8 cm je vepsán čtverec, do tohoto čtverce kružnice a do ní opět rovnostranný trojúhelník. Načrtněte a spočtěte plochy všech obrazců a délku čar na obrázku
A jednoduché „problémové“   (státní maturita)

6) Je dán trojúhelník v souřadném systému   A = [-5, 0]   B= [ 8,0]  C = [0 , -10]. Spočtěte jeho plochu. Spočtěte dále délku těžnice ta
7) Vypočtěte poměr obsahů čtverce o straně a  a rovnostranného trojúhelníka o straně a. Dále určete poměr obvodů těchto obrazců
8) Zahrada má tvar obdélníku a má obvod 130m a obsah 800,25m2. Vypočítejte rozměry zahrady.
9) Jakou dráhu urazí za 24 hodin konec sekundové ručičky, která je 5cm dlouhá?
10) Výška a rovnoběžné strany lichoběžníku mají velikosti v poměru 2:3:5, obsah lichoběžníku je 512cm2. Určete velikost výšky a velikost rovnoběžných stran(základen),

11) Pozemek ve tvaru obdélníku má obsah 600m2 a jedna jeho strana je dlouhá 30m. Kolik sloupků potřebujeme k ohrazení pozemku, má-li být vzdálenost mezi sloupky 2,5m?
Domácí úkol č.4

(Ve všech příkladech náčrt co nejpřesnější, tedy musí odpovídat poloha průsečíků s osami)
Zadání:   10.10.2011 ; termín čtvrtek 13.10.2011, odevzdání za „+“ ve středu 12.10.2011 (i částečné) písemka pondělí 17.10.2011

Povinné – příklady 1-5

1)  Načrtněte graf funkce    y = -3x2 + 2x + 1  a napište kde je rostoucí a kde klesající, spočtěte průsečíky s osami

2) Načrtněte graf funkce    
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 a spočtěte průsečíky s osami, vlastnosti

3)  Načrtněte graf funkce   
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. Spočtěte průsečíky, vlastnosti

4) Napište rovnici přímky, která prochází body   A = [-1 ; 3 ]  , B= [4 , 2]

5) Napište rovnici paraboly, která prochází body   A = [ 0 , -4]   B = [1,1]   C = [-1 , 1]
(v rovnici paraboly budou 3 neznámé,  a , b , c --- tedy po dosazení bodů vyjde soustava 3 rovnic)

+ ještě v písemce budou vlastnosti funkcí z obrázku a „problémový“ příklad – to děláme jen ve škole
A ještě příklady s výsledky
1) Určete předpis lineární funkce, která prochází body T=[4; 1] a U=[6; -5].

Výsledek                   
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2) U zadané funkce vypočtěte průsečíky s osami a určete monotonii  ( = rost, kles)
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                 Výsledek    Px=[
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[image: image7.wmf]2

5

], klesající

3) Pro zadanou funkci určete souřadnice vrcholu, načrtněte graf, určete průsečíky s osami a monotonii:
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    výsledek    V=[-2; -1], Px=[-3; 0], Px=[-1; 0], Py=[0; 3]

4) Napište rovnici kvadratické funkce f, pro kterou platí: 
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)

28

1

=

-

f

, 
[image: image10.wmf](

)

4

1

=

f

 a 
[image: image11.wmf](

)

4

3

-

=

f

. Určete její definiční obor, obor hodnot, souřadnice vrcholu, načrtněte jí a vypočítejte průsečíky s osami 

(zápis 
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               Výsledek  
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Čtvrtletní úkol č. 1 --- povinný !!!

· Za číslo K ve všech příkladech dosaďte své číslo v třídní knize

· Rešíme na papír formátu A4, podepsaný a na začátku napsaná hodnota čísla K (nebo do sešitu na úkoly … ale pak ho nebudete týden mít)
· Termín odevzdání během týdne od 31.10.2011, tedy nejdéle v pátek 4.11.2011). Za pozdější odevzdání se ztrácí body ( ..omlouvá pouze nemoc celý týden odevzdání). Za neodevzdání do 3 dnů před uzávěrkou klasifikace čtvrtletí je hodnocení pro účely čtvrtletí „5“
· Hodně radosti z počítání   („matematika nás přece baví“)
· Pokud něco nevím, udělám vše proto, abych to věděl .. tedy přijdu se zeptat, poradím se se spolužáky či kamarády, najdu na internetu, napíši e-mail … jediné co ale nesmím je si to nechat od někoho spočítat a nevědět „co jsem udělal“
1) Určete poměr obsahů trojúhelníka o stranách  K ; K+1; K+5  a pravoúhlého trojúhelníka o odvěsnách délky  K ;  K+1. U obou trojúhelníku spočtěte ještě úhel beta

2) Poměr stran lichoběžníka ABCD  je  5:3:7:3  . Jeho plocha je 50+K  cm2 . Spočti jeho strany a úhel alfa   

3) Obvod obdélnika má 3*K m, délka jeho úhlopříčky je K m. Určete rozměry obdélníka
4)   Je dána kružnice s poloměrem  K. Do ní vepsán čtverec. Do čtverce je vepsán rovnoramenný trojúhelník tak, že jeho základna je strana čtverce a ramena vedou do středu protější strany. Dále je dané kružnici opsán čtverec.

Proveďte náčrt a spočtěte délku všech čar na obrázku

5)  Řešte nerovnici   
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6)  Napište rovnici přímky, která prochází body   A = [K ; 2]   B = [-2K; K] .Spočtěte dále průsečíky této přímky s osami a zapište

7) Ve třídě je 30 žáků. Z matematiky nebyla na vysvedčení horší známka než dvojka. Určete kolik nejméně žáků mělo jedničku z matematiky, když třída měla průmer z matematiky lepší než   1 + K/(2K+1)
8) Světový rekord v běhu na 100K metrů je  10K sekund. Petr za každé 3 sekundy uběhne 22 m, s výjimkou prvního úseku dlouhého 12 m, který mu trvá 4 sekundy. 

O kolik sekund se Petr zpozdí za světovým rekordem ?
DCV č.5---- funkce s absolutní hodnotou, definiční obory

Zadání středa 19.10.2011  termín PO 24.10.2011 – odevdání možné v pátek( i částečně) za „+“ , písemka úterý 25.10.2011
1)  Načrtněte graf funkce    
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   (+ průsečíky, vlastnosti)

2)  Načrtněte graf funkce     
[image: image21.wmf]1

3

1

3

1

+

-

+

-

-

=

x

x

y


3) Určete definiční obor funkce     
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4)  Určete definiční obor    
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5)  Určete definiční obor   
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Domácí úkol č.6 – opakování na čtvrtletku

Škola úterý a středa 1.11.2011 -2.11.2011. Písemka čtvrtek 3.11.2011

Typové příklady, které již nebudeme všechny počítat

A) Obecný trojúhelník (3 strany ..)

B) Lichoběžník o 4 stranách !!!1
C) Pravidelný mnohoúhelník

D) Pravoúhlý trojúhelník
E) Kruhová úseč

F) Grafy – lineární, kvadratická, lomená funkce

G) Grafy – funkce s abolutní hodnotou

H) Napsat rovnici přímky jsou-li dány 2 body

I) Definiční obory
A další

1)  Řešte       
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         (budeme opakovat v pondělí)

2) Z místa A se díváme na vrchol věže pod úhlem alfa 400. Z místa B, které je od místa A vzdálené o 100 metrů směrem od věže se díváme na vrchol věže pod úhlem 300. Určete výšku věže   (proveďte náčrt .. neznáme výšku věže a vzdálenost místa A od věže, budou to 2 pravoúhlé trojúhelníky, tangens, soustava rovnic)
3) Je dán rovnoramenný lichoběžník. Součet délek základem a,c je 55 cm, základna a je 2x delší než základna b. Spočtěte jaká musí být nejmenší velikost výšky, aby plocha lichoběžníka byla větší než 200 cm2
4) V obdélníku ABCD je dán bod X, který leží na prodloužené straně AB ve vzdálenosti 5 cm od bodu B a 15 cm od bodu A. Dále je dán bod Y, ležící na prodloužené straně BC ve vzdálenosti 10 cm od B a 2 cm od C. Dále je dán bod Z, který leží na straně DA a dělí tuto stranu v poměru 3:1 (poměr DZ:DA  = 3:1). Spočtěte obvod a obsah pětiúhelníka  BXYDZ
5) Napište rovnici lineární funkce procházející body   A= [1 , -10]   B = [-4 , 6]

6) Spočtěte, v jakém bodě se protíná parabola s přímkou (řeší se jako soustava rovnic)

       y = 3x – 1

       y = x2 + 2x - 7
7)  Je dána kvadratická rovnice   x2 + px + 3 = 0  (p je libovolné číslo (parametr)

   Určete:    a)  pro která p má rovnice kořen x = 3

                   b) Kořeny rovnice pro p=3

                   c)  Pro které p má rovnice jedno řešení  (D=0)

8)  Řešte    
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Domácí úkol č. 7 – opakování mocniny/odmocniny, exponenciální rovnice

Zadání: 9.11.2011, termín pondělí 14.1.2011 – škola výsledky (možnost odevzdání za „+“ do pátku 11.11.2011 -- písemka úterý 15.11.2011

1)  Spočtěte    
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)

1

0

3

1

3

2

3

2

1

2

4

.

2

8

3

4

1

.

2

1

4

2

-

-

-

+

-

+

÷

ø

ö

ç

è

æ

÷

ø

ö

ç

è

æ

+

-


2)   
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3)            
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Řešte rovnice

4)                 
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5)                    
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6)      
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7)  
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Domácí úkol č. 8– exponenciální rovnice 2 / exponenciální nerovnice 
Zadání pondělí/úterý 21 (22). 11.2011. Ve škole jen výsledky ..možnost odevzdání ve čtvrtek 24.11.2011 (vrátím v pátek). Písemka pondělí 28.11.2011
Řešte

1)      
[image: image34.wmf]7
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2)        4x+1 - 8 . 4x-1 = 32
3)      4x - 10.2x-1 = 24

4)     
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5)      
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Řešte nerovnice
6)    
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7)  
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8)    
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A další
9)            5x . 2x  = 100x-1   
10)      2x+1 + 3x-1 = 2x-1 + 3x+1  - 2,5.2x             (dělit 3x a substituce)
11)       
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               (dělit 2x a substituce)

Výsledky
1)  substituce 2x = A …. 2A + 3/2A =7  …. A = 2  ;    x=1
2)  4x =A  …..    4A – 8/4 A = 32  …. A = 16  
;   x = 2
3)  2x = A   ;   A2 -10A / 2 = 24   ;  A = 8 druhé záporné nevyhovuje ;   x = 3
4)  9x = A  …..     9A – (1/A) = 8 ….  A = 1 druhé nevyhovuje   ;  x = 0  

5) substituce  3x = A ; po úpravě  6A2 – 4A -42 = 0 ; tedy  A = 3 druhé záporné,  x = 1
6)jako rovnice  x = ½  ;  nerovnice  ( ½ ; nekonečno)
7) jako rovnice x = -1/6 ; nerovnice od -1/6 (patří) do nekonečna
8) jako rovnice x = 1 ; nerovnice (-nekonečno ; 1) – 1 patří
9)  10x = 102x-2  , tedy  x = 2
10)   x = 1
11)   x = 3
Domácí úkol č. 9 – opakování na měsiční písemku
Píšeme: středa  7.12.2011, opakování úterý 6.12.2011
Obsahuje:  

· Opakování mocniny, odmocniny

· Exponenciální rovnice

· Logaritmy – kam dojdemem

(toto již neopakujeme)

Příklady„“opakování-typ státní maturita“

částečně s výsledky .. osttaní výsledky škola a internet hodinu před písemkou
1. Na číselné ose jsou obrazy čísel 0 a 1 vzdáleny 
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. Určete vzdálenost 
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2. Určete reálné číslo 
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3. Hanka se poprvé účastní filmového maratonu 5 filmů. Žádný z nich netrvá méně než     1,5 h. Čistá doba promítání všech 5 filmů dohromady je 8 hodin a 40 minut. Průměrná délka prvních 3 filmů je 100 minut. Jak nejdéle může trvat některý je zbývajících filmů?

a) max 2 h 10 min,      b)  max 2 h,      c)  max 1 h 50 min,      d)  max 1 h 40 min

4. Za 18 stejných triček zaplatíme 4500 Kč. Kolik Kč zaplatíme za 12 takových triček?

a)  3000 Kč,       b)  2500 Kč,       c)  1875 Kč,       d)  1200 Kč

5. Lenka obejde rybník za 18 minut. Její jezevčice Mikyna ho za tu dobu oběhne třikrát. Štěně jezevčice Mikyny Packa je ještě dvakrát rychlejší než Mikyna. Kolikrát oběhne Packa rybník za 12 minut?

a)  2 krát,        b)  4 krát,         c)  6 krát,         d)  8 krát

6. Vzdálenost mezi dvěma chatami je 5,4 km. Na mapě je tato vzdálenost vyjádřena úsečkou délky 72 cm. Jaké je měřítko této mapy?

a)  1 : 2500,       b)  1 : 5000,       c)  1 : 7500,       d)  1 : 25000

7. Ve vzdálenosti 12 km od přímé trati je dělo, které dostřelí do vzdálenosti 20 km. Jak dlouhá část  trati je v dostřelu ?

8. 270 Kč se chlapci rozdělili tak, že Petr dostal třikrát více než Pavel a Ivan dostal o 120 Kč více než Pavel. Kolik dostal každý ?
9. Za pět lahví piva a 3 kg cukru se zaplatilo v samoobsluze 47 Kč. Za osm lahví piva a 1,5 kg cukru se zaplatilo 48,80 Kč. Kolik korun stála 1 láhev piva a kolik 1 kg cukru ?
10.  Řešeníí jednoduchých lineárních rovnic –typy viz

http://www.aristoteles.cz/matematika/rovnice/linearni/linearni-rovnice-priklady.php
Domácí úkol č. 10 – logaritmus, logaritmická rovnice

možnost odevzdání středa 14.12.2011
Písemka pondělí 19.12.2011

Určete hodnotu příslušné proměnné (co chybí)
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9.  Řešte rovnici   log2 (x+3) = log2(2x+6)

10. řešte rovnici    log3(x+4) – log3(x-4) = 0

11. Řešte rovnici   log2(x+3) + log2(2x+1)=log2(x+1) + log2(2x-4)

12.    Řešte rovnici: 
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13  .Řešte rovnici: 
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A těžší

14)    
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a další s kalkulačkou

16.   Spočtěte s kalkulačkou    log725 + log651 – 3.log4 94

17.   Řešte rovnici   2x+1 = 11

18.   Řešte rovnici   7x+2 . 4x-1  = 3x   (s kalkulačkou)
Čtvrtletní úkol č. 2 –„vánoční“ – povinný

Všichni se těšíme na vánoce
· Za číslo K ve všech příkladech dosaďte 34 - své číslo v třídní knize

· Rešíme na papír formátu A4, podepsaný a na začátku napsaná hodnota čísla K (nebo do sešitu na úkoly … ale pak ho nebudete týden mít)
· Termín odevzdání nejdéle v pátek 13.1.2012. Za  pozdější odevzdání se ztrácí body ( ..omlouvá pouze nemoc celý týden odevzdání). Při neodevdání do 20.1.2012 je hodnoceno v každém případě „5“. Při odevzdání do pátku 6.1.2012 získáte „bodovou bonifikaci“
· Možnost e-mailové konzultace se mnou kdykoliv i během prázdnin
· Hodně radosti z počítání   („matematika nás přece baví“
1)  Řešte rovnici      
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2)  Řešte rovnici    
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3)  Řešte rovnici    
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4)  Určete definiční obor funkce  
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5) Stojíme 100K metrů od řeky. Most je od nás vzdálen 5 kilometrů. Řeka je široká 150 metrů (tedy délka mostu). Jaká je nejkratší vzdálenost místa kde stojíme a místa na kraji mostu na druhé straně řeky než stojíme?
6) V rámci úsporných opatření rozhodlo vedení podniku, že na konci každého čtvrtletí klesne počet zaměstnanců  podniku o K % oproti stavu na počátku čtvrtletí. O kolik procent klesne stav zaměstnanců od počátku roku k počátku ledna následujícícího roku?  (návod: dejte např. počet zaměstnanců 100)
7) Výslednice dvou síl, které svírají pravý uhel má veľkosť 25 N. Pokud menší silu zvětšíme o K Newtonů a většízmenšíme o 4 N, výslednice síl se nezmění. Vypočítejte obě síly.

8)Řešte rovnici 
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9) Řešte rovnici  
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10)  Určete, pro kterou hodnotu čísla a má soustava kladné řešení  (tedy x i y je kladné)
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Domácí úkol č. 11 --- opakování na čtvrtletku

Čtvrtletka .. čtvrtek 12.1.2012, toto ve škole úterý a středa před
1) Načrtněte grafy funkcí (+ vlastnosti, průsečíky)

a) y = 3x + 1

b) y = 2x2+5x – 6

c)   
[image: image68.wmf]

 EMBED Equation.3  [image: image69.wmf]9
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2) Napište rovnici lineární funkce procházející body   A = [ -9 , 6]   B = [3 , -2]
3) Určtete definiční obor funkce   
[image: image70.wmf])
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4)  Řešte rovnici   
[image: image71.wmf]27
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5) Řešte rovnici   
[image: image72.wmf]3
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6)  log (3x-1) – log(2x-1) = 1

7) log(x+3) + log(2x+3) – 2log(x+1) = log 2

8) Napište pomocí jednoho logaritmu  a ten spočti na kalkulačce     
[image: image73.wmf]216

log

3

log

3

9

log

2

2

2

-

+


9) pomocí tabulky načrtněte graf    
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10)  pro kterou hodnotu a má rovnice  3x + 5a = 6  záporné řešení ?

11) Tabulky pro výroky (pouze A,B)

A dále typ „státní maturita“
12) Měřítko mapy je 1:160 000. Cestu z města A do města B představuje na mapě úsečka dlouhá 9cm. Z města B do města C se nedá jít přímo, ale pouze po kruhovém oblouku, jehož střed je v městě A a oblouk prochází městem B. Délka cesty po tomto oblouku z B do C je 2,5 km.Spočtěte  (proveďte si náčrt)

a) Přímou vzdálenost měst A a C

b) Přímou vzdálenost měst B a C

c) Délku, kterou ujdete z města A do města C přes B

13) Vzdálenost míst AB je 15 km, na mapě je znázorněna úsečkou délky 3 cm. Jaké je měřítko mapy (vyjádřete jako 1: XXXXXXX)

14) Kolikrát se zvětší obsah obdélníka, zvětšíme-li každou stranu o 20%.  Dále spočtěte o kolik % se obsah zvětší

15) Vlak je v 11:45 20 kilometrů od své cílové stanice. Podle jizdního řádu má příjezd v 12:02. Na zbylé trase má jednu zastávku, ve které stojí celkem 3 minuty. Zbývající vzdálenost jede průměrnou rychlostí 60 km/hod. Kolika minutové zpoždění bude vlak mít při dojezdu do cílové stanice?

16) Počítač zdražil o 20%. Potom o 30% z nové ceny zlevnil. O kolik procent se celkově změnila cena počítače?

Úkol č. 12 – matematická logika, Vennovy diagramy

Termín:  úterý 24.1.2012, písemka středa 25.1.2012

1)  Sestavte tabulku pro výrok   
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1) Vystoupení umělců v estrádním pořadu je vázáno těmito podmínkami

· Vystoupí A nebo nevystoupí B

· Když nevystoupí C pak nevystoupí A a vystoupí B

· Jestliže není pravda, že vystoupí A nebo C tak potom zcela jistě vystoupí B

Rozhodněte zda se může stát? (odpověď ANO / NE)

A) Vystoupí A a C a přitotom nevystoupí B ??

B) Nevystoupí ani A ani B ale vystoupí C

C) Když vystoupí B tak potom vystoupí A i C

D) Jestliže vystoupí C a nevystoupí B pak nutně musí vystoupit A

2) Studenti ve třídě psali písemnou práci z matematiky, která měla tři příklady. 6 studentů vyřešilo všechny příklady, 2 studenti ani jeden. První příklad vyřešilo celkem 22 studentů, druhý celkem 19 studentů a třetí rovněž 19 studentů. První a druhý současně vyřešilo 12 studentů, první a třetí 14 studentů a  druhý a třetí 10 studentů.
Kolik studentů bylo ve třídě?
4)   V čekárně u dětského doktora bylo 35 pacientů. 5 pacientů bylo zdravých (byli pouze na preventivní prohlídce). Počet pacientů, které trápila pouze zvýšená teplota(a) byl dvakrát větší než počet pacientů s kašlem(b). Počet lidí, které trápila zvýšená teplota a zároveň kašel byla 1/5 všech pacientů.

Kolik pacientů:
mělo kašel?

           

mělo zvýšenou teplotu?




mělo kašel a zároveň zvýšenou teplotu?

Domácí úkol č. 13

Termín: středa 1.2.2012 (odevzdání za + do úterka). Písemka čtvrtek 2.2.2012
1)

Spočtěte  (převeďte na základní úhel, na úhel v prvním kvadrantu, určtete znaménko a hodnotu z tabulky)

Sin(240)

Cos (570)

Sin(-600)

sin(5520)

cos(-7710)

tg(75960)

· 2.  Spočtěte    
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Převeďte na radiány (ve zlomku)      2750   ;   52000

Převeďte z radiánů na stupně   
[image: image77.wmf]7
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+ může být začátek vzorců
Domácí úkol č.14 – základní goniometrické vzorce, rovnice typ 1

Zadání:  písemka středa 15.2.2012
1. Spočtěte hodnoty všech ostatních funkcí, je-li  sin x = 0,28 a úhel není v 1. kvadrantu

2. Spočtěte hodnoty všech ostatních funkcí, je-li  cotg x  = -0,5 a úhel je ve 4. kvadrantu

3. Upravte          
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4. Upravte   
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5. Upravte  
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Goniometrické rovnice (typ 1)

1. Řešte goniometrickou rovnici          cos (x + 300) = -0,5

2. Řešte goniometrickou rovnici          
[image: image81.wmf]3
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3. Určete všechna 
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, pro něž platí: 
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A případně i kousek typu 2

ÚKOL „K“ -- povinný

· Za číslo K ve všech příkladech součet měsíce a dne svého narození (napište datum)

· Výsledky zapisujeme do vytištěného „rámečky“. Navíc odevzdáváme postupy !!!!

· Termín odevzdání nejdéle v pátek 16.3..2012. Za  pozdější odevzdání se ztrácí body ( ..omlouvá pouze nemoc celý týden odevzdání). 

· Možnost e-mailové konzultace se mnou kdykoliv i během prázdnin

· Hodně radosti z počítání   („matematika nás přece baví“)
Typ státní maturita

1) Řešte rovnici   
[image: image84.wmf]K
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2) Je dána rovnice přímky  p:   
[image: image85.wmf]7
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 . O každém tvrzení rozhodněte, zda platí či ne (ANO/NE – zdůvodněte!!)¨

·  Bod   [0 ; 10] na leží na přímce p

· Vzdálenost průsečíků Py a Px s osami souřadnice je menší než 4

· Vzdálenost bodu  A = [ 10 , -3] od přímky p je větší než 3

· Úhel, který svírá přímka s kladnou částí osy x je menší než 300
3)     Řešte rovnici nebo nerovnici  

a)    log 5  + log 4x  = K


b) 
[image: image86.wmf](
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c) 2log(x-K) = log(5-x)


d) 2x+1 – 2x = 16


e) 
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f) 
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g) sin x = -1/2

            

                   h)   4sin2 x + 8cosx =7 
4) V mořské vodě je asi 3,5% soli. Kolik  soli zbude po odpaření 100K kg mořské vody?



5) Určete definiční obor funkce („podmínky“) 
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6) Ve vaší prodejně aranžérka vystavila plechovky CocaColy do devíti řad nad sebou. Počty plechovek v řadách tvoří aritmetickou posloupnost. Ve třetí řadě shora jsou 4 plechovky, v šesté řadě shora je 7  plechovek. 

a) Kolik plechovek aranžérka použila na celou kompozici? 

b) Kolik plechovek by musela dát do spodní řady, kdyby měla vystavit 117 plechovek do devíti řad tak, aby v každé další řadě bylo o plechovku méně?



7)  Řešte rovnici    
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8)Spočtěte 0,01 % z hodnoty  100000K + 254 000 000 000

9)  Je dána funkce   
a)  y = 2x – K definovaná v intervalu  (-K ; 6(          (grafem je tedy úsečka) 
Napište největší a nejmenší hodnotu této funkce v tomto intervalu

b) y = x2 + Kx + 6  definovaná v intervalu (-K ; 6(          Určtete maximální a minimální hodnotu této funkce v tomto intervalu

(grafem je parabola, použijte vzorec pro vrchol – bude vidět z obrázku  …)
10) 2*K+100 malých skautů mělo za úkol jako součást bojovky vymyslet město, zemi a řeku, jejichž název začíná na písmenko U. Víme, že K+60 dětí vymyslelo město, 62 dětí vymyslelo zemi a 21 přišlo na název řeky. Dále pak 11 dětí dokázalo vymyslet řeku a město, 6 dětí vymyslelo řeku a zemi a 54 dětí znalo město a zemi. Nejchytřejší 4 děti věděly všechny tři názvy. 

a) Kolik z dětí dokázalo přijít jen na jednu správnou odpověď?

b) Kolik z dětí nic nevymyslelo?

Domácí úkol č. 15 –opakování na čtvrtletku

Termín:  škola středa 22.2.2012 případně i úterý 21.2.2012—písemka čtvrtek 23.2.2012
1) Upravte výrazy
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2) Řešte goniometrické rovnice 

a)   
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b)    
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c)    
[image: image94.wmf](

)

2

cos

sin

2

sin

2

cos

x

x

x

x

+

=

-

                        (upravit podle vzorců)

d)      sin(3x – 300 ) =  -1/2
4) Spočtěte hodnoty všech goniometrických funkcí, víte-li že sin x = 0,65 a úhel neleží v 1. kvadrantu
5) Spočtěte hodnoty ostatních funkcí, víte-li, že tg x = 2,12 a úhel je ze 3. kvadrantu
6) Spočtěte    
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Typ státní maturita

7) Od třínásobku součtu neznámého čísla a čísla 10 odečteme dvojnásobek součinu těchto čísel. Výsledek je roven 57. Určete neznámé číslo
8) Na číselné ose jsou obrazy čísel -1 a 2 vzdáleny o 25 mm. Určete vzdálenost obrazů čísel  -10/3 a 3,5

9)  Televizi zlevnili v obchodě o 20 % a později ještě o 12 % z nové ceny. Po této dvojí slevě stála televize 7 200 Kč. Kolik stála televize původně?

10) Rozhodněte zda platí  (ANO/NE, zdůvodněte)

· Pro libovolné celé kladné číslo X platí: sečtu-li druhou a třetí mocninu tohoto čísla a součet vydělím číslem o 1 větší než X, dostanu celé číslo

· Pokud měří jedna odvěsna pravoúhlého trojúhelníka K cm a obsah trojúhelníka je větší než 3*K cm2, pak druhá odvěsna je větší než 6 cm

11) Napište rovnici přímky procházející body   A  = [ -1 , 6]  B = [ 2 , -1] a spočtěte průsečíky této přímky s osami

12) Myslím si číslo, přičtu pět, výsledek vynásobím pěti, odečtu pět a výsledek vydělím pěti. Dostanu číslo o jedna menší, než je nejmenší přirozené dvojciferné číslo. Které číslo jsem měl na mysli na počátku?

13)Ve vagónu metra je 50 míst k sezení a 200 míst k stání. Vlak metra má 7 vagónů, ze kterých jsou čtyři vagóny plně obsazeny. Ve zbývajících vagónech jsou obsazena všechna místa k sezení a k stání je obsazena jen třetina míst. Kolik cestujících je ve všech vagónech metra?

14) Určete hodnotu následujícího výrazu: 
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15) Řešte rovnici   
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16) Nejtěžší zvíře v ZOO je slon, je 28x těžší než opice a o 340 kg těžší než medvěd. Kolik kg váží opice, když dohromady s medvědem mají 240 kg?
Domácí úkol č.16 – další rovnice, součtové vzorce

Škola pondělí 19.3.2012 – písemka úterý 20.3.2012

1)   cos2 x  - cos 2x  + sin x  = 0

2)
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3)   
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Součtové vzorce

1. 
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2.
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3.
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4.
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Písemka ÚKOL 17

Oddělení A  (sami)

1) Je dán libovolný rovnostranný trojúhelník. Narýsujte ho a zobrazte ho

· Osové souměrnosti podle přímky procházející jedním vrcholem

· V otáčení daném vrcholem A a úhlem 900
2)  Jsou dány body A,B  , A= [ -3 ,-1 ]  , B= [ -5 , 5]. Zobrazte je v (náčrt + souřadnice nových bodů)

a)  osové souměrnosti podle osy y

b)  středové souměrnosti podle středu  S = [8 , -6]
c) v posunutí daném vektorem   v = (-1 , 3)

d) v otáčení daném středem S =  [ 0 , 0 ] a úhlem alfa = -900

3)  Bod X =[ -322 ,155 ]  a Y =  X =[ 569 , -101 ]  zobrazte  (souřadnice nového bodu) v 

a)  osové souměrnosti podle rovnoběžky s osou x ve vzdálenosti 66
b)  středové souměrnosti podle středu  S = [222 , -611]
c) v posunutí daném vektorem   v = (-194 , 322)

d) v otáčení daném středem S =  [ 0 , 0 ] a úhlem alfa = -900

4)  (myslete !) Jsou dány body   A = [8 , -6]          B= [-8 , -4]. Určtete zobrazení které zobrazí bod B na bod A

· Osovou souměrnost  (náčrt osy)

· Středovou souměrnost  (souřadnice středu)

· Posunutí   (vektor)

5) logické
a) kolik existuje přirozených čísel menších nebo rovných 50 a větších nebo rovných 20

b) Myslím si číslo, zvětším ho o 5, výsledek opět zvětším o 5 … celkem toto udělám 10x. Výsledek vydělím 2. Dostanu 100. Jaké číslo jsem si myslel?

c) čemu je rovno  104 + 103 + 102 +101 + 100 +10-1

Oddělení B (škola pondělí 2.4.2012)

1) Je dán libovolný rovnostranný trojúhelník. Narýsujte ho a zobrazte ho

· Osové souměrnosti podle přímky procházející jedním vrcholem

· V otáčení daném vrcholem A a úhlem -900
2)  Jsou dány body A,B  A = [-3 , 2]  , B = [ 3 ,-1 ]  Zobrazte je v (náčrt + souřadnice nových bodů)

a)  osové souměrnosti podle osy x

b)  středové souměrnosti podle středu  S = [-8 , 6]
c) v posunutí daném vektorem   v = (-1 , 3)

d) v otáčení daném středem S =  [ 0 , 0 ] a úhlem alfa = 900

3)  Bod X =[ 655 , -155 ]  a Y =  X =[ 121, -101 ]  zobrazte  (souřadnice nového bodu) v 

a)  osové souměrnosti podle rovnoběžky s osou y ve vzdálenosti 66
b)  středové souměrnosti podle středu  S = [201 , -457]
c) v posunutí daném vektorem   v = (-104 , 322)

d) v otáčení daném středem S =  [ 0 , 0 ] a úhlem alfa = -900

4)  (myslete !) Jsou dány body   A = [-8 , 6]          B= [8 , -4]. Určtete zobrazení které zobrazí bod B na bod A

· Osovou souměrnost  (náčrt)

· Středovou souměrnost  (souřadnice středu)

· Posunutí   (vektor)

5) logické
a) kolik existuje přirozených čísel menších nebo rovných 60 a větších nebo rovných 30

b) Myslím si číslo, zvětším ho o 6, výsledek opět zvětším o 6 … celkem toto udělám 10x. Výsledek vydělím 2. Dostanu 100. Jaké číslo jsem si myslel?

c) čemu je rovno  103 + 102 +101 + 100 +10-1 + 10-2

ÚKOL 18
Písemka čtvrtek 24.5.2012

1. Spočtěte objem, povrch a tělesovou úhlopříčku krychle o straně a= 6 cm

2. Kvádr má hrany v poměru 1:2:4 , tělesová úhlopříčka má délku 17 cm. Určete délky hran a odchylku tělesové úhlopříčky od postavy

3. Podstavou trojbokého hranolu je pravoúhlý trojúhelník s odvěsnami 3 cm a 4 cm. Výška tělesa je 5 cm. Spočtěte jeho povrch

4. Spočtěte objem a povrch pravidelného 7-bokého hranolu se stranou podstavy a = 8 cm a výškou v = 9 cm

5. Bazén má jednu stranu o 3,5 větší než druhou. Vejde se do něj 139 650 litrů vody. Hloubka je 1,9 metru. Spočtěte jeho rozměry a spočtěte cenu natření stojí-li 1 kg barvy 55 KČ a na 3m2 je potřeba 0,6 kg barvy
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